

砥砺前行齐奋进 迎难而上不退缩 做一个忠诚干净担当的好干部

——中机国际党委书记、董事长周亚民在党课上的报告(摘编)



领导干部应该具备什么样的政治品格?

忠诚干净担当是领导干部,特别是年轻干部必须具备的政治品格。习近平总书记在全国组织工作会议上强调,要“建设一支忠实贯彻新时代中国特色社会主义思想、符合新时期好干部标准、忠诚干净担当、数量充足、充满活力的高素质专业化年轻干部队伍。”这是党和国家事业发展的百年大计,也是中机国际发展壮大的根本保证。

一是领导干部要对党忠诚。习近平总书记指出,我们共产党人忠于党、忠于人民、忠于马克思主义信仰,是最基本的党性要求。党内所有的政治问题归根到底就是对党是否忠诚。对党忠诚是共产党人的生命线,是融入血脉、融入灵魂的本质要求,是做好各项工作的根本点。对党忠诚必须牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,带头贯彻执行党的路线方针政策,带头践行党中央作出的重大决策部署,带头践行对党忠诚的庄严承诺,以实际行动体现做好国有企业的信心,将促进国有企业改革发展的新使命新担当扛在肩上,坚决杜绝只传达不研究、只学习不落实、只表态不行动的行为,绝不能搞上有政策下有对策,绝不能有令不行、有禁不止,绝不能做选择、打折扣、搞变通,绝不能弄虚作假、争功诿过,绝不能自行其是、阳奉阴违。

二是领导干部要保持干净。习近平总书记指出,做到干净关乎的不仅是个人的毁誉得失,更重要的是党的形象和威信。干干净净干事是马克思主义政党性质和宗旨要求,也是领导干部强化思想政治建设和廉洁自律意识的必然要求。企业领导干部廉洁自律就是要不断强化自我约束,不断改造提高自己的党性和道德修养,常扫心灵灰尘,常清思想垃圾;要自觉执行党的路线方针政策,自觉践行社会主义核心价值观,自觉践行“三严三实”,自觉抵制和纠正“四风”问题;要时刻带头践行党内政治生活准则和廉洁自律准则;要自觉接受监督,乐于接受监督,善于在接受批评中成长进步。领导干部要立公心、去私心,慎用权、防特权,重大节、守小节,严律己、常责己,保持清正廉洁的政治本色。

三是领导干部要勇于担当。习近平总书记指出:“领导干部不担当,就是对党不忠诚”,“有多大

2018年,是全党全国人民贯彻落实党的十九大精神的开局之年。12月17日,在“中机国际2018年中层负责人考核会”上,中国机械国际合作股份有限公司(简称中机国际)党委书记、董事长周亚民围绕新形势下如何做一名忠诚干净担当的领导干部,以“砥砺前行齐奋进,迎难而上不退缩,做一个忠诚干净担当的好干部”为题,讲授专题党课。

的担当才能干多大的事业”。勇于担当是事业的需要、群众的期望。领导干部就是要强化担当精神,扛起使命责任,以新担当展现新作为。

什么是新时代的新担当?

中央《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》给出了明确答案:一是“对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当”;二是“时不我待、只争朝夕、勇立潮头的历史担当”;三是“守土有责、守土负责、守土尽责的责任担当”。

什么是担当精神?

是指党员领导干部坚持原则、认真负责、面对大是大非敢于亮剑、面对矛盾敢于迎难而上、面对危机敢于挺身而出、面对失误敢于承担责任、面对歪风邪气敢于坚决斗争的精神。公司今年发生的“贸易业务事件”给公司造成了重大损失,影响了公司的对外形象。这次事件发生后,公司第一时间成立了以赵立志同志为组长的应急工作组。一个多月来,工作组的同志们夜以继日想办法,不畏困难、长途跋涉调查取证,千方百计把公司的损失降到最低。这就体现了干部的一种担当作为。

领导干部如何在新时代有新担当?

担当是一种精神,共产党人最具革命精神、革命斗志。这是共产党人从历史中继承的优秀政治品格。从风雨如磐的革命岁月、筚路蓝缕的建设时期,到波澜壮阔的改革开放年代,最后到党的十八大,共产党人正是靠着“会当水击三千里”的革命精神,以伟大自我革命推进伟大社会革命,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。同样,公司现在也需要我们每位领导干部信念如磐、意志如铁、勇往直前,以新担当精神应对当前的种种困难,创造我们的新未来。

担当是一种责任,必须履职尽责、真抓实干,好干部必须有责任重于泰山的意识。领导干部要以强烈的使命担当,冲在前头,扛起责任,以实干创造实绩,以实干推动发展。官僚主义、形式主义是不作为、不负责、不担当的典型表现。我们作为领导干部更要带头强化狠抓落实的大局观念,抓好公司新部署新要求的转换,抓好改革发展稳定任务的推进落实,确保党的决策部署

不折不扣落实到位,使各项工作既为一域争光、又为全局添彩,坚持实践实干实效,真正把心思用在干实事上,把精力放到抓落实上,不能把说了当做了、把做了当做好了。

担当就是坚持原则、敢于亮剑。勇于担当就是坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,立场坚定,旗帜鲜明。我们要在日常工作中坚持公司的原则,遵守公司的规定,保守公司的秘密,执行公司的决定,要在面对困难、挑战、危险等考验时,对得起入党的誓言、组织的信任。

担当必须提高站位、提升能力。“责重山岳,能者方可担之。”担当既是态度问题,也是能力问题。习近平总书记强调,情况搞不清楚,对潜在的风险浑然不知,对可能发生的“黑天鹅”、“灰犀牛”事件等懵懵懂懂,怎么可能有担当呢?就是有担当之心也不能有担当之实。领导干部既要有担当之志,还要有担当之能,做到政治过硬、本领高强,具备党的十九大明确提出全面增强的八种本领,即学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领和驾驭风险本领。这是对全党的要求。领导干部要带头做到,要肩负起责任、知行合一,把忠诚干净担当作为座右铭,融入党性修养全过程。

新形势下,如何做好领导干部?

忠诚干净担当凝结着我们党立党的宗旨、兴党的目标、恪守的信念、奋斗的精神,凝结着我们党走过的辉煌历程、做出的奉献牺牲、形成的优良传统和作风。这是每一位领导干部都应传承的“根”和“魂”,都是应该坚守的本真本色。

中机国际的成绩和发展离不开每一位领导和员工的努力和奉献。公司从6家企业重组,到后来西麦克展览公司、北京国机展览有限公司的加入,队伍在逐步壮大,事业在日益发展。公司的目标是“引领中国会展业发展,助力中国制造业进步,推动中国装备企业全球化进程”。在实现这个目标的征程上,我们会遇到这样那样的困难和问题,这也都是正常的。面对困难正是考验干部的关键时刻,也是体现我们干部担当作为的关键时刻。我们要砥砺前行齐奋进,迎难而上不退缩。

我们正处在一个伟大的新时代、一个奋斗的新时代,让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心,牢记使命,同舟共济,攻坚克难,用忠诚干净担当的实际行动,为公司持续健康发展不懈努力,为中国机械工业集团有限公司发展贡献更大的力量,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦做出更大的贡献。